

## «Открывая Отечество, познаешь себя»

С 4 по 12 июля 2023 года, школьники из 4 территорий Пермского края: МАУ ДО «ЦДОДД «Луч» г.Пермь и МАОУ СОШ № 79 г.Пермь, МАОУ "Гамовская Средняя Школа" Пермский муниципальный округ, МАУ ДО "Дом детского и юношеского туризма и экскурсий" г.Березники, МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №9" г.Соликамск приняли участие в пеших походах различной протяженности по Северному Уралу. Походы были организованы в рамках проекта «Открывая Отечество, познаешь себя» региональной детско-молодежной общественной организации «Пермский скаутский центр», получившего поддержку Фонда президентских грантов.

Благодаря грантовой поддержке ребята смогли побывать в уникальном месте- плато Кваркуш, посетили его достопримечательности: поднялись на Вогульский камень (1066 км) и Пелины Уши, рассмотрели скальные останцы Три Брата, любовались водопадом Жигалан, пройдя вдоль него от верхнего до нижнего каскада.



Сложные погодные условия, большая протяженность маршрута, природные преграды: курумник, болота, многочисленные ручьи и речушки, заросли ивняка, карликовой березки и можжевельника, перепад высот – всё было успешно преодолено. В таком походе происходит переосмысление ценностей: значимым становится ответственность за себя и других, взаимовыручка; ценится сила воли, мужественность, стойкость, умение сохранять позитивное настроение оптимизм.





Ребята научились проявлять заботу друг о друге даже в мелочах: помочь закрепить снаряжение на рюкзаке, подать руку на спуске, подсказать, как удобнее пройти препятствие, уступить место поближе к костру, поделиться пакетом для сохранения сухих вещей, вызваться на дежурство, чтоб другие поспали подольше, сходить за дровами для костра, пока другие отдыхают после длинного перехода, или просто предложить воды, потому что у тебя фляжка ближе.

Самые младшие осваивали туристские премудрости в палаточном лагере с радиальными выходами в окрестностях Соликамска.



100 ребят разного возраста, съехавшиеся на проект, расставались 12 июля, как самые близкие друзья, и планировали новые встречи на новых маршрутах!